
地方創生に関するアンケート調査結果

（集計表）

資料２



問１　性別 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
2 女性 531           59.1          60.9

1 男性 341           37.9          39.1

不明・無回答 27             3.0            

N （％ﾍﾞｰｽ） 899           100           872

問2　年齢 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
6 40～44歳 165           18.4          18.4

7 45～49歳 146           16.2          16.3

5 35～39歳 133           14.8          14.9

3 25～29歳 91             10.1          10.2

4 30～34歳 77             8.6            8.6

8 50～54歳 72             8.0            8.0

2 20～24歳 70             7.8            7.8

10 60～64歳 60             6.7            6.7

9 55～59歳 55             6.1            6.1

1 19歳以下 26             2.9            2.9

不明・無回答 4               0.4            

N （％ﾍﾞｰｽ） 899           100           895

*年齢の項目 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
5 40～44歳 165           18.4          18.4

6 45～49歳 146           16.2          16.3

4 35～39歳 133           14.8          14.9

1 24歳以下 96             10.7          10.7

2 25～29歳 91             10.1          10.2

3 30～34歳 77             8.6            8.6

7 50～54歳 72             8.0            8.0

9 60～64歳 60             6.7            6.7

8 55～59歳 55             6.1            6.1

不明・無回答 4               0.4            

N （％ﾍﾞｰｽ） 899           100           895
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問3　居住地域 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
2 大船地域 271           30.1          30.2

1 鎌倉地域 219           24.4          24.4

3 深沢地域 162           18.0          18.0

5 玉縄地域 134           14.9          14.9

4 腰越地域 112           12.5          12.5

不明・無回答 1               0.1            

N （％ﾍﾞｰｽ） 899           100           898

問4　居住年数 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
6 20年以上 318           35.4          35.6

5 10年以上～20年未満 241           26.8          27.0

4 ５年以上～10年未満 155           17.2          17.3

3 ３年以上～５年未満 81             9.0            9.1

2 １年以上～３年未満 72             8.0            8.1

1 １年未満 27             3.0            3.0

不明・無回答 5               0.6            

N （％ﾍﾞｰｽ） 899           100           894

問5　勤務状況 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 正規の職員・社員（会社役員以外） 390           43.4          43.6

7 専業主婦・主夫 164           18.2          18.3

3 パート・アルバイト 110           12.2          12.3

6 学生 65             7.2            7.3

5 自営業等（農林業含む） 51             5.7            5.7

4 派遣・嘱託・契約社員 47             5.2            5.3

8 無職 32             3.6            3.6

2 会社役員 18             2.0            2.0

9 その他 18             2.0            2.0

不明・無回答 4               0.4            

N （％ﾍﾞｰｽ） 899           100           895

問6　職種 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
4 製造業 82             12.9          13.6

8 卸売業、小売業 71             11.2          11.8

15 医療、福祉（介護サービス業を除く） 70             11.0          11.6

6 情報通信業 58             9.1            9.7

18 その他の職種 42             6.6            7.0

17 公務（他に分類されるものを除く） 38             6.0            6.3

11 学術研究，専門・技術サービス業 37             5.8            6.2

13 生活関連サービス業、娯楽業 35             5.5            5.8

14 教育、学習支援業 33             5.2            5.5

9 金融業、保険業 31             4.9            5.2

2 建設業 29             4.6            4.8

12 宿泊業、飲食サービス業 28             4.4            4.7

7 運輸業、郵便業 14             2.2            2.3

16 介護サービス業 12             1.9            2.0

5 電気・ガス・熱供給・水道業 8               1.3            1.3

10 不動産業、物品賃貸業 8               1.3            1.3

1 農林漁業 4               0.6            0.7

3 鉱業、採石業、砂利採取業 1               0.2            0.2

不明・無回答 33             5.2            

N （％ﾍﾞｰｽ） 634           100           601
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問7　平均的な１日の労働時間 （数量）
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
3 8時間 203           32.0          33.6

2 7時間 112           17.7          18.5

1 6時間未満 102           16.1          16.9

5 10時間 73             11.5          12.1

4 9時間 68             10.7          11.2

7 12時間以上 26             4.1            4.3

6 11時間 21             3.3            3.5

不明・無回答 29             4.6            

N （％ﾍﾞｰｽ） 634           100           605

問8　通勤・通学時間（片道） (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
5 60分以上～90分未満 186           26.6          28.1

1 15分未満 118           16.9          17.8

4 45分以上～60分未満 101           14.4          15.3

2 15分以上～30分未満 100           14.3          15.1

6 90分以上 83             11.9          12.5

3 30分以上～45分未満 74             10.6          11.2

不明・無回答 37             5.3            

N （％ﾍﾞｰｽ） 699           100           662

問9　通勤先・通学先 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 鎌倉市内 217           31.0          32.4

6 東京23区 172           24.6          25.7

2 横浜市内 137           19.6          20.4

5 神奈川県内（鎌倉市、川崎市、藤沢市以外） 65             9.3            9.7

4 藤沢市内 37             5.3            5.5

3 川崎市内 15             2.1            2.2

8 上記以外 14             2.0            2.1

7 東京都（東京23区以外） 13             1.9            1.9

不明・無回答 29             4.1            

N （％ﾍﾞｰｽ） 699           100           670

問10　住宅の種類 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 戸建て（持ち家） 524           58.3          59.5

5 民間の賃貸マンション・賃貸アパート 150           16.7          17.0

2 分譲マンション 124           13.8          14.1

3 戸建て（借家） 39             4.3            4.4

7 社宅・官舎・寮 21             2.3            2.4

8 その他(間借りなど) 13             1.4            1.5

4 ＵＲ(旧公団）・公社の賃貸住宅 5               0.6            0.6

6 公営賃貸住宅(県営・市営) 4               0.4            0.5

不明・無回答 19             2.1            

N （％ﾍﾞｰｽ） 899           100           880
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問11　間取り (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
6 4LDK (5DK)以上 361           40.2          41.2

5 3LDK (4DK) 279           31.0          31.8

4 2LDK (3DK) 123           13.7          14.0

3 1LDK (2DK) 60             6.7            6.8

1 ワンルーム（1K） 36             4.0            4.1

2 1DK (2K) 18             2.0            2.1

不明・無回答 22             2.4            

N （％ﾍﾞｰｽ） 899           100           877.0

問12　家計での経済的負担が大きい項目 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 家賃・住宅ローン 379           42.2          43.7

3 生活費　（食費・光熱水費など） 274           30.5          31.6

2 子どもの養育費・学費 134           14.9          15.5

4 娯楽・交際費 49             5.5            5.7

6 医療費 16             1.8            1.8

7 その他 12             1.3            1.4

5 介護費 3               0.3            0.3

不明・無回答 32             3.6            

N （％ﾍﾞｰｽ） 899           100           867

問13　最後に卒業した学校（あるいは在学中の学校） (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
7 共学の大学 393           43.7          44.2

5 短大、高専 126           14.0          14.2

4 専門学校・専修学校 109           12.1          12.3

2 男女共学の高校 85             9.5            9.6

6 女子大学 56             6.2            6.3

3 男女別学の高校 55             6.1            6.2

8 大学院 54             6.0            6.1

1 中学校 8               0.9            0.9

9 上記以外 3               0.3            0.3

不明・無回答 10             1.1            

N （％ﾍﾞｰｽ） 899           100           889

問14　在学しているか (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
2 在学していない 783           87.1          91.6

1 在学している（休学も含む） 72             8.0            8.4

不明・無回答 44             4.9            

N （％ﾍﾞｰｽ） 899           100           855

問15　中学卒業時の居住場所 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 鎌倉市内 327           36.4          36.8

8 その他 295           32.8          33.2

2 横浜市内 86             9.6            9.7

5 神奈川県内（鎌倉市、川崎市、藤沢市以外） 73             8.1            8.2

6 東京23区 42             4.7            4.7

7 東京都（東京23区以外） 32             3.6            3.6

4 藤沢市内 27             3.0            3.0

3 川崎市内 7               0.8            0.8

不明・無回答 10             1.1            

N （％ﾍﾞｰｽ） 899           100           889
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◎　その他〈道府県名を記入〉 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
12 千葉県 23             7.8            8.2

22 静岡県 22             7.5            7.8

11 埼玉県 21             7.1            7.5

27 大阪府 17             5.8            6.0

40 福岡県 14             4.7            5.0

23 愛知県 13             4.4            4.6

1 北海道 11             3.7            3.9

8 茨城県 10             3.4            3.6

7 福島県 9               3.1            3.2

15 新潟県 9               3.1            3.2

20 長野県 9               3.1            3.2

9 栃木県 8               2.7            2.8

33 岡山県 8               2.7            2.8

48 海外 8               2.7            2.8

28 兵庫県 7               2.4            2.5

34 広島県 7               2.4            2.5

4 宮城県 6               2.0            2.1

42 長崎県 6               2.0            2.1

5 秋田県 5               1.7            1.8

24 三重県 5               1.7            1.8

3 岩手県 4               1.4            1.4

6 山形県 4               1.4            1.4

10 群馬県 4               1.4            1.4

21 岐阜県 4               1.4            1.4

29 奈良県 4               1.4            1.4

38 愛媛県 4               1.4            1.4

45 宮崎県 4               1.4            1.4

16 富山県 3               1.0            1.1

30 和歌山県 3               1.0            1.1

35 山口県 3               1.0            1.1

41 佐賀県 3               1.0            1.1

43 熊本県 3               1.0            1.1

46 鹿児島県 3               1.0            1.1

2 青森県 2               0.7            0.7

17 石川県 2               0.7            0.7

25 滋賀県 2               0.7            0.7

26 京都府 2               0.7            0.7

36 徳島県 2               0.7            0.7

18 福井県 1               0.3            0.4

19 山梨県 1               0.3            0.4

31 鳥取県 1               0.3            0.4

32 島根県 1               0.3            0.4

37 香川県 1               0.3            0.4

44 大分県 1               0.3            0.4

47 沖縄県 1               0.3            0.4

13 東京都 0               0.0            0.0

14 神奈川県 0               0.0            0.0

39 高知県 0               0.0            0.0

不明・無回答 14             4.7            

N （％ﾍﾞｰｽ） 295           100           281
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問16(1)　世帯の収入の総額（年間） (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
11 1000万円以上 134           14.9          15.8

5 400万円～500万円未満 107           11.9          12.6

7 600万円～700万円未満 100           11.1          11.8

8 700万円～800万円未満 99             11.0          11.7

6 500万円～600万円未満 86             9.6            10.1

4 300万円～400万円未満 85             9.5            10.0

3 200万円～300万円未満 78             8.7            9.2

9 800万円～900万円未満 56             6.2            6.6

10 900万円～1000万円未満 53             5.9            6.2

2 100万円～200万円未満 28             3.1            3.3

1 100万円未満 23             2.6            2.7
不明・無回答 50             5.6            
N （％ﾍﾞｰｽ） 899           100           849

*問16 ( 1)  世帯の年収の項目 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
4 800万円以上 243           27.0          28.6

1 400万円未満 214           23.8          25.2

3 600万円～800万円未満 199           22.1          23.4

2 400万円～600万円未満 193           21.5          22.7
不明・無回答 50             5.6            

N （％ﾍﾞｰｽ） 899           100           849

問16(2)　上記の世帯の収入のうち、自分の収入の割合 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
6 ８割以上 242           26.9          28.4

1 自分の収入はない 218           24.2          25.6

2 ２割未満 135           15.0          15.8

3 ２割～４割未満 113           12.6          13.3

4 ４割～６割未満 99             11.0          11.6

5 ６割～８割未満 45             5.0            5.3
不明・無回答 47             5.2            
N （％ﾍﾞｰｽ） 899           100           852

問17(1)　一緒に暮らしている人数 （数量）
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
4 4人 282           31.4          31.6

3 3人 258           28.7          28.9

2 2人 163           18.1          18.3

5 5人以上 108           12.0          12.1

1 ひとり暮らし 82             9.1            9.2

不明・無回答 6               0.7            

N （％ﾍﾞｰｽ） 899           100           893

問17(2)　家族の構成 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
3 自分たち夫婦と未婚の子ども（または、自分と未婚の子どもなど） 407           45.3          45.6

5 親と自分のみ（または、親と自分と兄弟・姉妹など） 176           19.6          19.7

2 配偶者とふたり暮らし 115           12.8          12.9

1 ひとり暮らし 82             9.1            9.2

7 三世代（例えば、自分たち夫婦と子どもと孫、親と自分と子どもなど） 78             8.7            8.7

8 その他（四世代など） 17             1.9            1.9

6 親と自分たち夫婦 11             1.2            1.2

4 自分たち夫婦と子ども夫婦（または、自分と子ども夫婦など） 6               0.7            0.7

不明・無回答 7               0.8            

N （％ﾍﾞｰｽ） 899           100           892

問18　現在、ご結婚をされていますか (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 結婚している（既婚） 571           63.5          64.3

2 結婚していない（未婚） 281           31.3          31.6

3 かつて結婚していたが、今は結婚していない（離別・死別） 36             4.0            4.1

不明・無回答 11             1.2            

N （％ﾍﾞｰｽ） 899           100           888
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問19　あなたの家庭では夫婦ともに働いていますか。ある
いは一方のみが働いていますか

(SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 夫婦ともに働いている（共働き） 294           51.5          51.9

3 一方は働いておらず、今のところ就業希望もない 135           23.6          23.8

2 一方は働いていないが、将来的な就業希望はある 128           22.4          22.6

4 どちらも働いていない 10             1.8            1.8

不明・無回答 4               0.7            

N （％ﾍﾞｰｽ） 571           100           567

問20　あなたが現在鎌倉市に住んでいる、または住み続け
ている理由

(MA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
23 住宅が用意されていたから（社宅、家族と同居、家族の持ち家） 257           28.6          28.7

22 配偶者が住んでいた、または、親族・知人が近くに住んでいる 246           27.4          27.5

9 海のある自然環境 207           23.0          23.1

10 山並みの緑などの自然環境 207           23.0          23.1

6 街並みや街の雰囲気 196           21.8          21.9

1 通勤・通学時間 167           18.6          18.6

4 住宅の条件（広さ、日当たり、静けさ） 140           15.6          15.6

3 最寄り駅へのアクセス 112           12.5          12.5

2 都心へのアクセス 84             9.3            9.4

11 歴史的景観 82             9.1            9.2

19 治安 77             8.6            8.6

24 その他 73             8.1            8.1

7 買い物の利便性 71             7.9            7.9

5 家賃・住宅価格 40             4.4            4.5

14 子育て環境 39             4.3            4.4

20 自然災害の少なさ 26             2.9            2.9

12 地域コミュニティ 18             2.0            2.0

16 小中高校などの教育環境 16             1.8            1.8

18 文化・芸術活動 9               1.0            1.0

17 公共施設（公民館、図書館、スポーツ施設等） 5               0.6            0.6

15 保育園の整備状況 4               0.4            0.4

8 公園 3               0.3            0.3

13 医療・福祉 3               0.3            0.3

21 道路や下水道など都市基盤 2               0.2            0.2

不明・無回答 3               0.3            

N （％ﾍﾞｰｽ） 899           100           896

問21　あなたと同世代の多くの人にとって、鎌倉市に住み
たいと思えるまちになるためには、どのような点が満たされ
るべきだと思いますか

(MA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
13 安全・安心な生活環境の点で不安や問題がないこと 383           42.6          42.9

7 子育てしやすい環境（保育所など小学校就学前の環境） 326           36.3          36.5

5 交通の便がよいこと 274           30.5          30.7

11 緑や水辺空間などの自然環境の保全・創出 253           28.1          28.3

4 土地や住宅が取得しやすい価格であること 246           27.4          27.5

6 医療や介護の問題 234           26.0          26.2

12 買い物や趣味、娯楽を楽しめる場所が十分にあること 223           24.8          25.0

2 雇用が十分にあること 139           15.5          15.6

1 魅力的なしごとが十分にあること 119           13.2          13.3

8 小中学校教育の充実 104           11.6          11.6

14 その他 76             8.5            8.5

10 地域とのつながり、近所関係 61             6.8            6.8

3 住宅用地が十分にあること 27             3.0            3.0

9 高校教育の充実 21             2.3            2.4

不明・無回答 6               0.7            

N （％ﾍﾞｰｽ） 899           100           893

7/16



(SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
4 住み続けたい 355           39.5          39.8

3 あまりない 151           16.8          16.9

2 ある程度ある 145           16.1          16.3

5 わからない 145           16.1          16.3

1 大いにある 95             10.6          10.7
不明・無回答 8               0.9            

N （％ﾍﾞｰｽ） 899           100           891

問23　転居される最も大きなきっかけは何だと思いますか (MA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
7 住宅の理由で 106           27.1          27.7

4 転勤のため 98             25.1          25.6

13 生活環境上の理由で 81             20.7          21.1

8 結婚のため 66             16.9          17.2

3 転職のため 42             10.7          11.0

11 実家から独立するため 42             10.7          11.0

2 就職のため 39             10.0          10.2

10 両親や子どもの近くに住むため 35             9.0            9.1

14 その他 35             9.0            9.1

12 子育て環境上の理由で 33             8.4            8.6

9 離婚のため 16             4.1            4.2

5 退職のため 14             3.6            3.7

6 子どもの進学の都合で 14             3.6            3.7

1 入学・進学のため 8               2.0            2.1
不明・無回答 8               2.0            
N （％ﾍﾞｰｽ） 391           100           383

(MA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 フレックスタイムなどの多様な働き方の導入 434           48.3          50.5

2 上司や同僚の理解促進 365           40.6          42.5

6 有給休暇が取得しやすいこと 356           39.6          41.4

5 残業や休日出勤の必要がない業務への配慮 349           38.8          40.6

3 職場の雰囲気づくり 314           34.9          36.6

4 育児休業等が利用できること 282           31.4          32.8

8 わからない 89             9.9            10.4

7 その他 56             6.2            6.5
不明・無回答 40             4.4            

N （％ﾍﾞｰｽ） 899           100           859

(SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
2 どちらかといえば満足している 311           49.1          49.4

1 満足している 161           25.4          25.6

3 どちらかといえば不満である 121           19.1          19.2

4 不満である 37             5.8            5.9

不明・無回答 4               0.6            

N （％ﾍﾞｰｽ） 634           100           630

問25(2)　満足な理由は何ですか (MA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
4 自分の個性や能力との適正 186           39.4          39.7

1 希望する職種との一致 184           39.0          39.2

3 職場の雰囲気 154           32.6          32.8

2 給料／収入の水準 146           30.9          31.1

7 趣味や家庭生活との両立 110           23.3          23.5

10 職場の地理的条件 97             20.6          20.7

11 人や社会への貢献 78             16.5          16.6

6 休暇制度の水準 68             14.4          14.5

8 子育てとの両立 58             12.3          12.4

5 経営の安定性 57             12.1          12.2

9 資格や技術の習得 21             4.4            4.5

12 その他 8               1.7            1.7

不明・無回答 3               0.6            

N （％ﾍﾞｰｽ） 472           100           469
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問22　５年後に居住地が異なる可能性（鎌倉市以外に転居する場合）がありますか

問24　仕事と子育ての両立のため、職場で実施してほしい取組はありますか

問25(1)　あなたは現在のしごとについて、全体的に見て満足していますか



問25(2)　不満の理由は何ですか (MA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
2 給料／収入の水準 102           64.6          65.0

3 職場の雰囲気 55             34.8          35.0

4 自分の個性や能力との適正 39             24.7          24.8

6 休暇制度の水準 33             20.9          21.0

7 趣味や家庭生活との両立 29             18.4          18.5

10 職場の地理的条件 27             17.1          17.2

5 経営の安定性 25             15.8          15.9

8 子育てとの両立 22             13.9          14.0

1 希望する職種との一致 21             13.3          13.4

12 その他 11             7.0            7.0

9 資格や技術の習得 7               4.4            4.5

11 人や社会への貢献 7               4.4            4.5

不明・無回答 1               0.6            

N （％ﾍﾞｰｽ） 158           100           157

問26　あなたは現在（又は卒業後）、就職を希望していますか (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 希望している 147           56.3          59.0

2 希望していない 102           39.1          41.0

不明・無回答 12             4.6            

N （％ﾍﾞｰｽ） 261           100           249

問27(1)　どのような形態で働きたいと思いますか (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 正規の職員・社員 75             51.0          51.0

2 パート・アルバイト 56             38.1          38.1

4 自営業等（農林業含む） 7               4.8            4.8

3 派遣・嘱託・契約社員 5               3.4            3.4

5 その他 4               2.7            2.7

不明・無回答 0               0.0            

N （％ﾍﾞｰｽ） 147           100           147

問27(2)　どこで働きたいと思いますか (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 鎌倉市内 82             55.8          55.8

9 どこでもよい 23             15.6          15.6

6 東京23区 15             10.2          10.2

5 神奈川県内（鎌倉市、川崎市、藤沢市以外） 9               6.1            6.1

2 横浜市内 8               5.4            5.4

8 上記以外 6               4.1            4.1

4 藤沢市内 2               1.4            1.4

7 東京都（東京23区以外） 2               1.4            1.4

3 川崎市内 0               0.0            0.0

不明・無回答 0               0.0            

N （％ﾍﾞｰｽ） 147           100           147
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問27(3)　どのような職種で働きたいと思いますか (MA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
13 生活関連サービス業、娯楽業 29             19.7          19.9

14 教育、学習支援業 29             19.7          19.9

15 医療、福祉（介護サービス業を除く） 28             19.0          19.2

8 卸売業、小売業 26             17.7          17.8

11 学術研究，専門・技術サービス業 25             17.0          17.1

12 宿泊業、飲食サービス業 22             15.0          15.1

17 公務（他に分類されるものを除く） 22             15.0          15.1

6 情報通信業 18             12.2          12.3

4 製造業 17             11.6          11.6

9 金融業、保険業 13             8.8            8.9

7 運輸業、郵便業 12             8.2            8.2

18 その他の職種 10             6.8            6.8

16 介護サービス業 7               4.8            4.8

2 建設業 4               2.7            2.7

1 農林漁業 2               1.4            1.4

5 電気・ガス・熱供給・水道業 1               0.7            0.7

10 不動産業、物品賃貸業 1               0.7            0.7

3 鉱業、採石業、砂利採取業 0               0.0            0.0

不明・無回答 1               0.7            

N （％ﾍﾞｰｽ） 147           100           146

問28　出産・子育てにあたって必要と考える公的な支援は
何ですか

(MA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
5 保育所のサービス（預かり保育、保育の質など）の充実 442           49.2          52.4

9 子育てに関する経済的な負担の軽減、支援 376           41.8          44.5

13 屋外や屋内で安心して子どもを遊ばせることができる場の充実 293           32.6          34.7

4 小児医療の充実 280           31.1          33.2

11 勤務先での労働時間短縮などワークライフバランスの促進 222           24.7          26.3

1 出産・子育てに関する支援制度などの情報提供の充実 190           21.1          22.5

12 勤務先での育児休業などの取得促進 115           12.8          13.6

7 地域で子育てを支援する体制の充実 96             10.7          11.4

2 出産・子育てに関する相談体制、学習の場の充実 89             9.9            10.5

6 幼児教育（幼稚園など）の充実 85             9.5            10.1

3 不妊治療に関する支援 62             6.9            7.3

10 勤務先での正規雇用の促進 62             6.9            7.3

8
子育て中の親同士が情報交換などを行うネットワークづくり
や参画などへの支援

41             4.6            4.9

14 その他 15             1.7            1.8

不明・無回答 55             6.1            

N （％ﾍﾞｰｽ） 899           100           844

問29(1)　両親（配偶者の父母含む）による子育て支援（金
銭的な支援を除く）状況について

(SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

5
ご両親から子育ての支援は１年に１回以下である（まったく
受けていない場合も含む）

150           21.6          41.1

1 ご両親から子育ての支援を週に１回以上受けている 82             11.8          22.5

2 ご両親から子育ての支援を月に１～２回受けている 53             7.6            14.5

4 ご両親から子育ての支援を半年に１～２回受けている 51             7.3            14.0

3 ご両親から子育ての支援を２ヶ月に１回受けている 29             4.2            7.9

不明・無回答 330           47.5          

N （％ﾍﾞｰｽ） 695           100           365
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問29(2)　子育ての支援を受けているその両親（配偶者の
父母含む）との住まい方の状況について

(SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
6 車・電車で１時間以上 109           15.7          34.3

2 徒歩１０分以内 46             6.6            14.5

4 車・電車で３０分以内 45             6.5            14.2

5 車・電車で１時間以内 44             6.3            13.8

3 車で１５分以内 38             5.5            11.9

1 同居 36             5.2            11.3

不明・無回答 377           54.2          

N （％ﾍﾞｰｽ） 695           100           318

問30　【1位】生活全般について、鎌倉市でどのように暮らし
ていきたいですか生活全般について、鎌倉市でどのように
暮らしていきたいですか

(SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
7 精神的に余裕のある生活を送りたい 175           19.5          19.8

8 経済的に余裕のある生活を送りたい 164           18.2          18.6

4 子どもには出来るだけのことをしてあげたい 122           13.6          13.8

10 自然と環境が守られた場所で生活をしたい 115           12.8          13.0

3 家族みんなで様々なことを楽しみたい 90             10.0          10.2

9 便利で快適な生活をしたい 58             6.5            6.6

2 鎌倉市内の身近なエリアで働きたい、店を持ちたい 50             5.6            5.7

5 趣味など好きなことを深く極めたい 50             5.6            5.7

1 東京や横浜などで、仕事をしたい 46             5.1            5.2

6 自分の感性やセンスを磨いていきたい 13             1.4            1.5

不明・無回答 16             1.8            

N （％ﾍﾞｰｽ） 899           100           883

問30　【２位】生活全般について、鎌倉市でどのように暮ら
していきたいですか生活全般について、鎌倉市でどのよう
に暮らしていきたいですか

(SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
7 精神的に余裕のある生活を送りたい 196           21.8          22.3

8 経済的に余裕のある生活を送りたい 179           19.9          20.4

10 自然と環境が守られた場所で生活をしたい 106           11.8          12.1

3 家族みんなで様々なことを楽しみたい 93             10.3          10.6

4 子どもには出来るだけのことをしてあげたい 91             10.1          10.4

9 便利で快適な生活をしたい 76             8.5            8.7

5 趣味など好きなことを深く極めたい 50             5.6            5.7

2 鎌倉市内の身近なエリアで働きたい、店を持ちたい 34             3.8            3.9

6 自分の感性やセンスを磨いていきたい 33             3.7            3.8

1 東京や横浜などで、仕事をしたい 19             2.1            2.2

不明・無回答 22             2.4            

N （％ﾍﾞｰｽ） 899           100           877

問30　【3位】生活全般について、鎌倉市でどのように暮らし
ていきたいですか生活全般について、鎌倉市でどのように
暮らしていきたいですか

(SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
10 自然と環境が守られた場所で生活をしたい 154           17.1          17.7

8 経済的に余裕のある生活を送りたい 151           16.8          17.4

7 精神的に余裕のある生活を送りたい 127           14.1          14.6

9 便利で快適な生活をしたい 108           12.0          12.4

3 家族みんなで様々なことを楽しみたい 94             10.5          10.8

5 趣味など好きなことを深く極めたい 71             7.9            8.2

4 子どもには出来るだけのことをしてあげたい 63             7.0            7.3

2 鎌倉市内の身近なエリアで働きたい、店を持ちたい 39             4.3            4.5

6 自分の感性やセンスを磨いていきたい 39             4.3            4.5

1 東京や横浜などで、仕事をしたい 22             2.4            2.5

不明・無回答 31             3.4            

N （％ﾍﾞｰｽ） 899           100           868
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*問30　生活全般について、鎌倉市でどのように暮らしてい
きたいですか生活全般について、鎌倉市でどのように暮ら
していきたいですか

(MA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
7 精神的に余裕のある生活を送りたい 497           55.3          56.3

8 経済的に余裕のある生活を送りたい 494           54.9          55.9

10 自然と環境が守られた場所で生活をしたい 375           41.7          42.5

3 家族みんなで様々なことを楽しみたい 277           30.8          31.4

4 子どもには出来るだけのことをしてあげたい 276           30.7          31.3

9 便利で快適な生活をしたい 242           26.9          27.4

5 趣味など好きなことを深く極めたい 171           19.0          19.4

2 鎌倉市内の身近なエリアで働きたい、店を持ちたい 123           13.7          13.9

1 東京や横浜などで、仕事をしたい 87             9.7            9.9

6 自分の感性やセンスを磨いていきたい 85             9.5            9.6

不明・無回答 16             1.8            

N （％ﾍﾞｰｽ） 899           100           883

問32　自分の一生を通じて考えた場合、あなたの結婚に対
するお考え

(SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 いずれ結婚するつもり 214           76.7          83.6

2 一生結婚するつもりはない 42             15.1          16.4

不明・無回答 23             8.2            

N （％ﾍﾞｰｽ） 279           100           256

問33　（いずれ結婚するつもり）自分の一生を通じて考えた
場合、あなたの結婚に対するお考え

(SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 ある程度の年齢までには結婚するつもり 118           55.1          55.7

2 理想的な相手が見つかるまでは結婚しなくてもかまわない 94             43.9          44.3

不明・無回答 2               0.9            

N （％ﾍﾞｰｽ） 214           100           212

問34　【今の思い】　自分が何歳ぐらいのときに結婚したい （数量）
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
2 25～29歳 63             29.4          32.8

3 30～34歳 55             25.7          28.6

6 45歳以上 30             14.0          15.6

4 35～39歳 23             10.7          12.0

5 40～44歳 19             8.9            9.9

1 24歳未満以下 2               0.9            1.0

不明・無回答 22             10.3          

N （％ﾍﾞｰｽ） 214           100           192

問34　【以前の希望】今の思いと異なる場合】何歳ぐらいの
ときに結婚したかった

（数量）

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
3 30～34歳 39             18.2          36.8

2 25～29歳 35             16.4          33.0

1 24歳未満以下 17             7.9            16.0

4 35～39歳 11             5.1            10.4

5 40～44歳 4               1.9            3.8

6 45歳以上 0               0.0            0.0

不明・無回答 108           50.5          

N （％ﾍﾞｰｽ） 214           100           106
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問35　【1番】あなたが現在独身でいる理由 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
6 適当な相手とまだめぐり会わないから 61             28.5          33.5

1 結婚するにはまだ若すぎるから 33             15.4          18.1

3 今は、仕事（または学業）にうちこみたいから 29             13.6          15.9

2 結婚する必要性をまだ感じないから 12             5.6            6.6

11 その他 10             4.7            5.5

5 独身の自由さや気楽さを失いたくないから 8               3.7            4.4

8 結婚資金が足りないから 8               3.7            4.4

12 すでに結婚が決まっている 6               2.8            3.3

7 異性とうまくつき合えないから 5               2.3            2.7

10 結婚生活のための住居のめどがたたないから 5               2.3            2.7

4 今は、趣味や娯楽を楽しみたいから 4               1.9            2.2

9 結婚生活のための住居のめどがたたないから 1               0.5            0.5

不明・無回答 32             15.0          

N （％ﾍﾞｰｽ） 214           100           182

問35　【２、３番】あなたが現在独身でいる理由 (MA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
6 適当な相手とまだめぐり会わないから 50             23.4          26.5

2 結婚する必要性をまだ感じないから 46             21.5          24.3

5 独身の自由さや気楽さを失いたくないから 45             21.0          23.8

4 今は、趣味や娯楽を楽しみたいから 42             19.6          22.2

3 今は、仕事（または学業）にうちこみたいから 39             18.2          20.6

8 結婚資金が足りないから 30             14.0          15.9

1 結婚するにはまだ若すぎるから 21             9.8            11.1

7 異性とうまくつき合えないから 20             9.3            10.6

9 結婚生活のための住居のめどがたたないから 10             4.7            5.3

11 その他 7               3.3            3.7

12 すでに結婚が決まっている 6               2.8            3.2

10 結婚生活のための住居のめどがたたないから 3               1.4            1.6

不明・無回答 25             11.7          

N （％ﾍﾞｰｽ） 214           100           189

*問35　あなたが現在独身でいる理由 (MA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
6 適当な相手とまだめぐり会わないから 102           47.7          54.0

3 今は、仕事（または学業）にうちこみたいから 65             30.4          34.4

2 結婚する必要性をまだ感じないから 58             27.1          30.7

5 独身の自由さや気楽さを失いたくないから 52             24.3          27.5

1 結婚するにはまだ若すぎるから 48             22.4          25.4

4 今は、趣味や娯楽を楽しみたいから 46             21.5          24.3

8 結婚資金が足りないから 38             17.8          20.1

7 異性とうまくつき合えないから 25             11.7          13.2

11 その他 15             7.0            7.9

9 結婚生活のための住居のめどがたたないから 11             5.1            5.8

12 すでに結婚が決まっている 9               4.2            4.8

10 結婚生活のための住居のめどがたたないから 7               3.3            3.7

不明・無回答 25             11.7          

N （％ﾍﾞｰｽ） 214           100           189

問36　結婚にあたって必要とする公的な支援は何ですか (MA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
5 子育てしやすい環境づくり 97             45.3          46.0

2 勤務先での労働時間短縮などワークライフバランスの促進 71             33.2          33.6

1 結婚したい男女の出会いの場づくり 61             28.5          28.9

3 勤務先での正規雇用の促進 40             18.7          19.0

4 結婚や子育てについての情報提供 33             15.4          15.6

7 公的な支援を必要としない 29             13.6          13.7

6 その他 12             5.6            5.7

不明・無回答 3               1.4            

N （％ﾍﾞｰｽ） 214           100           211
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問37　子どもは何人くらいほしいですか (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
2 ２人 135           63.1          65.2

3 ３人 34             15.9          16.4

6 子どもはいらない 18             8.4            8.7

1 １人 17             7.9            8.2

5 ５人以上 2               0.9            1.0

4 ４人 1               0.5            0.5

不明・無回答 7               3.3            

N （％ﾍﾞｰｽ） 214           100           207

◎　5人以上の希望する子供の数 （数量）
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 6人 1               50.0          50.0

4 9人 1               50.0          50.0

2 7人 0               0.0            0.0

3 8人 0               0.0            0.0

不明・無回答 0               0.0            

N （％ﾍﾞｰｽ） 2               100           2

問38　今後、あなたが結婚した場合の就業希望について (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
2 子どもを持ち、仕事も続ける 134           62.6          63.5

3
子どもを持ち、結婚あるいは出産の機会にいったん退職
し、子育て後に再び仕事を持つ

44             20.6          20.9

1 子どもを持たず、仕事を続ける 16             7.5            7.6

5 その他 9               4.2            4.3

4
子どもを持ち、結婚あるいは出産の機会に退職し、その後
は仕事を持たない

8               3.7            3.8

不明・無回答 3               1.4            

N （％ﾍﾞｰｽ） 214           100           211

問39　ご夫婦はどのようなきっかけでお知り合いになりましたか (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
2 職場や仕事の関係で 144           34.4          35.6

5 友人や兄弟姉妹を通じて 83             19.8          20.5

1 学校で 54             12.9          13.4

4 学校以外のサークル活動やクラブ活動・習いごとで 28             6.7            6.9

8 コンパ・合コンで 20             4.8            5.0

6 お見合いで（親せき・上役などの紹介も含む） 14             3.3            3.5

13 その他 14             3.3            3.5

11 街なかや旅先で 11             2.6            2.7

12 アルバイト先で 11             2.6            2.7

10 インターネットで 9               2.1            2.2

7 結婚相談所で 7               1.7            1.7

3 幼なじみ・隣人関係 6               1.4            1.5

9 婚活パーティーで 3               0.7            0.7

不明・無回答 15             3.6            

N （％ﾍﾞｰｽ） 419           100           404

問40　子どもはいますか。いる場合、何人ですか (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
2 ２人 162           38.7          39.9

1 １人 124           29.6          30.5

6 子どもはいない 75             17.9          18.5

3 ３人 38             9.1            9.4

4 ４人 7               1.7            1.7

5 ５人以上 0               0.0            0.0

不明・無回答 13             3.1            

N （％ﾍﾞｰｽ） 419           100           406
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問41　あなたにとって、理想的な子どもの数は何人ですか (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
2 ２人 215           51.3          53.9

3 ３人 144           34.4          36.1

4 ４人 16             3.8            4.0

1 １人 15             3.6            3.8

6 子どもはいらない 7               1.7            1.8

5 ５人以上 2               0.5            0.5

不明・無回答 20             4.8            

N （％ﾍﾞｰｽ） 419           100           399

◎　５人以上の理想的な子どもの数 （数量）
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 5人 1               50.0          100.0

2 6人 0               0.0            0.0

不明・無回答 1               50.0          

N （％ﾍﾞｰｽ） 2               100           1

問42　あなた方ご夫婦は全部で何人お子さんを持つご予
定ですか

(SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
2 ２人 225           53.7          57.3

1 １人 84             20.0          21.4

3 ３人 54             12.9          13.7

6 子どもは持たない 22             5.3            5.6

4 ４人 8               1.9            2.0

5 ５人以上 0               0.0            0.0

不明・無回答 26             6.2            

N （％ﾍﾞｰｽ） 419           100           393

◎　５人以上の予定する子どもの数 （数量）
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 6人 0               0.0            0.0

2 7人 0               0.0            0.0

3 8人 0               0.0            0.0

4 9人 0               0.0            0.0

不明・無回答 0               0.0            0.0

N （％ﾍﾞｰｽ） 0               0               0

(MA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
6 年齢や健康上の理由で子どもができないこと 131           35.3          41.5

1 収入が不安定なこと 89             24.0          28.2

3 家事・育児の協力者がいないこと 73             19.7          23.1

4 保育所など子どもの預け先がないこと 57             15.4          18.0

5 今いる子どもに手がかかること 57             15.4          18.0

2 自分や夫婦の仕事（勤めや家業）の事情 52             14.0          16.5

8 持つつもりの子ども数を実現できない可能性は低い 46             12.4          14.6

7 その他 44             11.9          13.9

不明・無回答 55             14.8          

N （％ﾍﾞｰｽ） 371           100           316

※　限定のための設問（理想と現実） (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
2 多い 232           55.4          59.2

1 少ない 160           38.2          40.8

不明・無回答 27             6.4            

N （％ﾍﾞｰｽ） 419           100           392
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問44　【１番】持つご予定の子どもの数が、理想的な子ども
の数より少ないのはなぜですか

(SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 子育てや教育にお金がかかりすぎるから 40             25.0          44.4

6 高年齢で生むのは不安だから 17             10.6          18.9

11 ほしいけれども授からない 9               5.6            10.0

7 配偶者（夫または妻）が望まないから 4               2.5            4.4

8 健康上の理由から 4               2.5            4.4

13 その他 4               2.5            4.4

3 自分の仕事（勤めや家業）に差し支えるから 3               1.9            3.3

9 これ以上、育児の心理的、肉体的負担に耐えられないから 3               1.9            3.3

10 配偶者（夫または妻）の家事・育児への協力が得られないから 2               1.3            2.2

12
末子が配偶者（夫または妻）の定年退職までに成人してほ
しいから

2               1.3            2.2

4 子どもがのびのび育つ環境ではないから 1               0.6            1.1

5 自分や夫婦の生活を大切にしたいから 1               0.6            1.1

2 家が狭いから 0               0.0            0.0

不明・無回答 70             43.8          

N （％ﾍﾞｰｽ） 160           100           90

問44　【2番】持つご予定の子どもの数が、理想的な子ども
の数より少ないのはなぜですか

(MA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 子育てや教育にお金がかかりすぎるから 69             43.1          47.9

6 高年齢で生むのは不安だから 55             34.4          38.2

9 これ以上、育児の心理的、肉体的負担に耐えられないから 28             17.5          19.4

2 家が狭いから 25             15.6          17.4

12
末子が配偶者（夫または妻）の定年退職までに成人してほ
しいから

25             15.6          17.4

3 自分の仕事（勤めや家業）に差し支えるから 18             11.3          12.5

10 配偶者（夫または妻）の家事・育児への協力が得られないから 17             10.6          11.8

11 ほしいけれども授からない 15             9.4            10.4

7 配偶者（夫または妻）が望まないから 13             8.1            9.0

8 健康上の理由から 12             7.5            8.3

5 自分や夫婦の生活を大切にしたいから 9               5.6            6.3

13 その他 9               5.6            6.3

4 子どもがのびのび育つ環境ではないから 7               4.4            4.9

不明・無回答 16             10.0          

N （％ﾍﾞｰｽ） 160           100           144

*問44　持つご予定の子どもの数が、理想的な子どもの数
より少ないのはなぜですか

(MA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 子育てや教育にお金がかかりすぎるから 109           68.1          69.4

6 高年齢で生むのは不安だから 72             45.0          45.9

9 これ以上、育児の心理的、肉体的負担に耐えられないから 31             19.4          19.7

12
末子が配偶者（夫または妻）の定年退職までに成人してほ
しいから

27             16.9          17.2

2 家が狭いから 25             15.6          15.9

11 ほしいけれども授からない 24             15.0          15.3

3 自分の仕事（勤めや家業）に差し支えるから 21             13.1          13.4

10 配偶者（夫または妻）の家事・育児への協力が得られないから 19             11.9          12.1

7 配偶者（夫または妻）が望まないから 17             10.6          10.8

8 健康上の理由から 16             10.0          10.2

13 その他 13             8.1            8.3

5 自分や夫婦の生活を大切にしたいから 10             6.3            6.4

4 子どもがのびのび育つ環境ではないから 8               5.0            5.1

不明・無回答 3               1.9            

N （％ﾍﾞｰｽ） 160           100           157
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問1　性別 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 男性 107          48.6 53.2
2 女性 94            42.7 46.8

不明･無回答 19            8.6
N （％ﾍﾞｰｽ） 220          100.0 201

問2　年齢 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
6 40～44歳 39            17.7 17.8
4 30～34歳 29            13.2 13.2
3 25～29歳 23            10.5 10.5
5 35～39歳 23            10.5 10.5
7 45～49歳 20            9.1 9.1
9 55～59歳 20            9.1 9.1
12 70歳以上 15            6.8 6.8
11 65～69歳 13            5.9 5.9
2 20～24歳 12            5.5 5.5
10 60～64歳 12            5.5 5.5
8 50～54歳 11            5.0 5.0
1 19歳以下 2              0.9 0.9

不明･無回答 1              0.5
N （％ﾍﾞｰｽ） 220          100.0 219

*問2　年齢（クロス用）の項目 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
5 40～44歳 39            17.7 17.8
3 30～34歳 29            13.2 13.2
2 25～29歳 23            10.5 10.5
4 35～39歳 23            10.5 10.5
6 45～49歳 20            9.1 9.1
8 55～59歳 20            9.1 9.1
11 70歳以上 15            6.8 6.8
1 24歳以下 14            6.4 6.4
10 65～69歳 13            5.9 5.9
9 60～64歳 12            5.5 5.5
7 50～54歳 11            5.0 5.0

不明･無回答 1              0.5
N （％ﾍﾞｰｽ） 220          100.0 219
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問3　転居前の家族構成 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 ひとり暮らし 66            30.0 30.3
2 配偶者とふたり暮らし 65            29.5 29.8

3
自分たち夫婦と未婚の子ども（または、自分と未婚の子ど
もなど）

51            23.2 23.4

5 親と自分のみ（または、親と自分と兄弟・姉妹など） 22            10.0 10.1

7
三世代（例えば、自分たち夫婦と子どもと孫、親と自分と子
どもなど）

7              3.2 3.2

6 親と自分たち夫婦 3              1.4 1.4
4

自分たち夫婦と子ども夫婦（または、自分と子ども夫婦な
ど）

2              0.9 0.9
8 その他（四世代など） 2              0.9 0.9

不明･無回答 2              0.9
N （％ﾍﾞｰｽ） 220          100.0 218

問3　転居後の家族構成 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
2 配偶者とふたり暮らし 70            31.8 32.1

3
自分たち夫婦と未婚の子ども（または、自分と未婚の子ど
もなど）

53            24.1 24.3

1 ひとり暮らし 50            22.7 22.9

7
三世代（例えば、自分たち夫婦と子どもと孫、親と自分と子
どもなど）

13            5.9 6.0

8 その他（四世代など） 11            5.0 5.0
5 親と自分のみ（または、親と自分と兄弟・姉妹など） 10            4.5 4.6
6 親と自分たち夫婦 10            4.5 4.6
4

自分たち夫婦と子ども夫婦（または、自分と子ども夫婦な
ど）

1              0.5 0.5
不明･無回答 2              0.9
N （％ﾍﾞｰｽ） 220          100.0 218

問4　子どもの段階 (MA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 未就学 28            28.6 41.2
2 小学生 20            20.4 29.4
3 中学生 12            12.2 17.6
6 既卒 12            12.2 17.6
4 高校生 8              8.2 11.8
5 大学・専門学校生など 2              2.0 2.9

不明･無回答 30            30.6
N （％ﾍﾞｰｽ） 98            100.0 68

問5　居住地域 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
2 大船地域 73            33.2 33.6
1 鎌倉地域 61            27.7 28.1
3 深沢地域 32            14.5 14.7
5 玉縄地域 32            14.5 14.7
4 腰越地域 19            8.6 8.8

不明･無回答 3              1.4
N （％ﾍﾞｰｽ） 220          100.0 217

問6　家計での経済的負担が大きい (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 家賃・住宅ローン 88            40.0 47.8
3 生活費　（食費・光熱水費など） 67            30.5 36.4
2 子どもの養育費・学費 13            5.9 7.1
4 娯楽・交際費 6              2.7 3.3
7 その他 6              2.7 3.3
6 医療費 3              1.4 1.6
5 介護費 1              0.5 0.5

不明･無回答 36            16.4
N （％ﾍﾞｰｽ） 220          100.0 184
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問7　勤務状況 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 正規の職員・社員（会社役員以外） 109          49.5 50.2
7 専業主婦・主夫 29            13.2 13.4
3 パート・アルバイト 24            10.9 11.1
8 無職 23            10.5 10.6
5 自営業等（農林漁業含む） 13            5.9 6.0
4 派遣・嘱託・契約社員 11            5.0 5.1
2 会社役員 5              2.3 2.3
9 その他 2              0.9 0.9
6 学生 1              0.5 0.5

不明･無回答 3              1.4
N （％ﾍﾞｰｽ） 220          100.0 217

問8　職種 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
4 製造業 23            14.0 15.0
8 卸売業、小売業 18            11.0 11.8
11 学術研究，専門・技術サービス業 18            11.0 11.8
6 情報通信業 17            10.4 11.1
18 その他の職種 15            9.1 9.8
14 教育、学習支援業 12            7.3 7.8
15 医療、福祉（介護サービス業を除く） 12            7.3 7.8
10 不動産業、物品賃貸業 7              4.3 4.6
9 金融業、保険業 6              3.7 3.9
17 公務（他に分類されるものを除く） 6              3.7 3.9
7 運輸業、郵便業 4              2.4 2.6
16 介護サービス業 4              2.4 2.6
5 電気・ガス・熱供給・水道業 3              1.8 2.0
12 宿泊業、飲食サービス業 3              1.8 2.0
13 生活関連サービス業、娯楽業 3              1.8 2.0
2 建設業 2              1.2 1.3
1 農林漁業 0              0.0 0.0
3 鉱業、採石業、砂利採取業 0              0.0 0.0

不明･無回答 11            6.7
N （％ﾍﾞｰｽ） 164          100.0 153

問9　通勤・通学時間（片道） (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
5 60分以上～90分未満 49            29.7 31.6
6 90分以上 25            15.2 16.1
2 15分以上～30分未満 24            14.5 15.5
1 15分未満 21            12.7 13.5
3 30分以上～45分未満 19            11.5 12.3
4 45分以上～60分未満 17            10.3 11.0

不明･無回答 10            6.1
N （％ﾍﾞｰｽ） 165          100.0 155
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問10　最後に卒業した学校（あるいは在学中の学校） (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
7 共学の大学 96            43.6 45.5
4 専門学校・専修学校 27            12.3 12.8
2 男女共学の高校 21            9.5 10.0
5 短大、高専 20            9.1 9.5
8 大学院 20            9.1 9.5
3 男女別学の高校 11            5.0 5.2
6 女子大学 10            4.5 4.7
1 中学校 4              1.8 1.9
9 上記以外 2              0.9 0.9

不明･無回答 9              4.1
N （％ﾍﾞｰｽ） 220          100.0 211

問11　在学しているか (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
2 在学していない 185          84.1 98.4
1 在学している（休学も含む） 3              1.4 1.6

不明･無回答 32            14.5
N （％ﾍﾞｰｽ） 220          100.0 188

問12　中学卒業時の居住場所 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
8 その他 122          55.5 56.7
1 鎌倉市内 24            10.9 11.2
5 神奈川県内 22            10.0 10.2
2 横浜市内 20            9.1 9.3
6 東京23区 14            6.4 6.5
4 藤沢市内 6              2.7 2.8
7 東京都（東京23区以外） 6              2.7 2.8
3 川崎市内 1              0.5 0.5

不明･無回答 5              2.3
N （％ﾍﾞｰｽ） 220          100.0 215
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◎　その他の都道府県（中学卒業時の居住場所） (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
12 千葉県 10            8.2 8.5
11 埼玉県 8              6.6 6.8
23 愛知県 8              6.6 6.8
10 群馬県 6              4.9 5.1
26 京都府 6              4.9 5.1
22 静岡県 5              4.1 4.3
28 兵庫県 5              4.1 4.3
1 北海道 4              3.3 3.4
4 宮城県 4              3.3 3.4
6 山形県 4              3.3 3.4
38 愛媛県 4              3.3 3.4
40 福岡県 4              3.3 3.4
3 岩手県 3              2.5 2.6
7 福島県 3              2.5 2.6
9 栃木県 3              2.5 2.6
20 長野県 3              2.5 2.6
21 岐阜県 3              2.5 2.6
27 大阪府 3              2.5 2.6
30 和歌山県 3              2.5 2.6
42 長崎県 3              2.5 2.6
2 青森県 2              1.6 1.7
8 茨城県 2              1.6 1.7
15 新潟県 2              1.6 1.7
19 山梨県 2              1.6 1.7
25 滋賀県 2              1.6 1.7
34 広島県 2              1.6 1.7
35 山口県 2              1.6 1.7
44 大分県 2              1.6 1.7
5 秋田県 1              0.8 0.9
16 富山県 1              0.8 0.9
17 石川県 1              0.8 0.9
18 福井県 1              0.8 0.9
29 奈良県 1              0.8 0.9
32 島根県 1              0.8 0.9
37 香川県 1              0.8 0.9
46 鹿児島県 1              0.8 0.9
47 沖縄県 1              0.8 0.9
24 三重県 0              0.0 0.0
31 鳥取県 0              0.0 0.0
33 岡山県 0              0.0 0.0
36 徳島県 0              0.0 0.0
39 高知県 0              0.0 0.0
41 佐賀県 0              0.0 0.0
43 熊本県 0              0.0 0.0
45 宮崎県 0              0.0 0.0
48 海外 0              0.0 0.0

不明･無回答 5              4.1
N （％ﾍﾞｰｽ） 122          100.0 117
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問13(1) 世帯の収入 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
3 200万円～300万円未満 29            13.2 14.1
5 400万円～500万円未満 27            12.3 13.2
4 300万円～400万円未満 26            11.8 12.7
6 500万円～600万円未満 23            10.5 11.2
7 600万円～700万円未満 22            10.0 10.7
11 1000万円以上 19            8.6 9.3
2 100万円～200万円未満 17            7.7 8.3
8 700万円～800万円未満 16            7.3 7.8
9 800万円～900万円未満 13            5.9 6.3
10 900万円～1000万円未満 8              3.6 3.9
1 100万円未満 5              2.3 2.4

不明･無回答 15            6.8
N （％ﾍﾞｰｽ） 220          100.0 205

問13(2) 上記の世帯の収入のうち、自分の収入の割合 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
6 ８割以上 102          46.4 49.3
1 自分の収入はない 34            15.5 16.4
3 ２割～４割未満 21            9.5 10.1
5 ６割～８割未満 20            9.1 9.7
2 ２割未満 17            7.7 8.2
4 ４割～６割未満 13            5.9 6.3

不明･無回答 13            5.9
N （％ﾍﾞｰｽ） 220          100.0 207

*問14　転居前のお住まいの項目 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
5 上記以外 69            31.4 31.8
1 横浜市 63            28.6 29.0
4 東京都特別区部 41            18.6 18.9
3 上記以外の神奈川県 23            10.5 10.6
2 藤沢市 21            9.5 9.7

不明･無回答 3              1.4
N （％ﾍﾞｰｽ） 220          100.0 217

問14(1)　鎌倉市に転居される直前に住んでいた場所 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
8 上記以外 69            31.4 31.8
1 横浜市 63            28.6 29.0
7 東京都特別区部 41            18.6 18.9
3 藤沢市 21            9.5 9.7
6 上記以外の神奈川県内 11            5.0 5.1
2 川崎市 4              1.8 1.8
4 茅ヶ崎市 4              1.8 1.8
5 横須賀市 4              1.8 1.8

不明･無回答 3              1.4
N （％ﾍﾞｰｽ） 220          100.0 217

問14(2)　居住期間 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
2 １年以上～３年未満 52            23.6 24.1
4 ５年以上～１０年未満 46            20.9 21.3
6 ２０年以上 40            18.2 18.5
5 １０年以上～２０年未満 31            14.1 14.4
3 ３年以上～５年未満 28            12.7 13.0
1 １年未満 19            8.6 8.8

不明･無回答 4              1.8
N （％ﾍﾞｰｽ） 220          100.0 216
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問15　【転居前】住宅の種類 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
5 民間の賃貸マンション・賃貸アパート 97            44.1 44.3
1 戸建て（持ち家） 45            20.5 20.5
2 分譲マンション 32            14.5 14.6
7 社宅・官舎・寮 22            10.0 10.0
4 ＵＲ(旧公団）・公社の賃貸住宅 8              3.6 3.7
3 戸建て（借家） 7              3.2 3.2
6 公営賃貸住宅(県営・市営) 4              1.8 1.8
8 その他(間借りなど) 4              1.8 1.8

不明･無回答 1              0.5
N （％ﾍﾞｰｽ） 220          100.0 219

問15　【転居後】住宅の種類 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 戸建て（持ち家） 81            36.8 37.3
5 民間の賃貸マンション・賃貸アパート 67            30.5 30.9
2 分譲マンション 28            12.7 12.9
7 社宅・官舎・寮 15            6.8 6.9
3 戸建て（借家） 12            5.5 5.5
8 その他(間借りなど) 11            5.0 5.1
6 公営賃貸住宅(県営・市営) 2              0.9 0.9
4 ＵＲ(旧公団）・公社の賃貸住宅 1              0.5 0.5

不明･無回答 3              1.4
N （％ﾍﾞｰｽ） 220          100.0 217

問16　【転居前】間取り (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
4 2LDK (3DK) 59            26.8 26.9
5 3LDK (4DK) 50            22.7 22.8
6 4LDK (5DK)以上 36            16.4 16.4
1 ワンルーム（1K） 31            14.1 14.2
3 1LDK (2DK) 31            14.1 14.2
2 1DK (2K) 12            5.5 5.5

不明･無回答 1              0.5
N （％ﾍﾞｰｽ） 220          100.0 219

問16　【転居後】間取り (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
6 4LDK (5DK)以上 57            25.9 26.1
5 3LDK (4DK) 55            25.0 25.2
4 2LDK (3DK) 43            19.5 19.7
3 1LDK (2DK) 29            13.2 13.3
1 ワンルーム（1K） 26            11.8 11.9
2 1DK (2K) 8              3.6 3.7

不明･無回答 2              0.9
N （％ﾍﾞｰｽ） 220          100.0 218

(SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
3 ウェブサイト・ＳＮＳなど 65            29.5 30.4
4 不動産業者 61            27.7 28.5
7 その他 37            16.8 17.3
6 親族・知人 34            15.5 15.9
2 新聞広告・折り込みチラシ 8              3.6 3.7
1 住宅情報誌 6              2.7 2.8
5 住宅展示場 3              1.4 1.4

不明･無回答 6              2.7
N （％ﾍﾞｰｽ） 220          100.0 214

(SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
2 購入していない 144          65.5 66.7
1 購入した 72            32.7 33.3

不明･無回答 4              1.8
N （％ﾍﾞｰｽ） 220          100.0 216
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問18　今回の転居により住宅（マンションを含む）を購入しましたか

問17　現在お住まいの住宅や地域に関する情報は何で入手されましたか



問19(1)住宅の広さ、間取り (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 大変良くなった 76            34.5 35.0
2 良くなった 62            28.2 28.6
4 悪くなった 46            20.9 21.2
3 変わらない 33            15.0 15.2

不明･無回答 3              1.4
N （％ﾍﾞｰｽ） 220          100.0 217

問19(2)住宅の快適さ・使いやすさ (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
2 良くなった 77            35.0 35.3
1 大変良くなった 73            33.2 33.5
3 変わらない 37            16.8 17.0
4 悪くなった 31            14.1 14.2

不明･無回答 2              0.9
N （％ﾍﾞｰｽ） 220          100.0 218

問19(3)住宅の維持管理のしやすさ (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
3 変わらない 72            32.7 33.0
2 良くなった 67            30.5 30.7
4 悪くなった 49            22.3 22.5
1 大変良くなった 30            13.6 13.8

不明･無回答 2              0.9
N （％ﾍﾞｰｽ） 220          100.0 218

問19(4)住宅の断熱性、換気、採光等 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
2 良くなった 69            31.4 32.1
1 大変良くなった 53            24.1 24.7
4 悪くなった 49            22.3 22.8
3 変わらない 44            20.0 20.5

不明･無回答 5              2.3
N （％ﾍﾞｰｽ） 220          100.0 215

問19(5)光熱費の負担 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
4 悪くなった 82            37.3 37.8
3 変わらない 80            36.4 36.9
2 良くなった 39            17.7 18.0
1 大変良くなった 16            7.3 7.4

不明･無回答 3              1.4
N （％ﾍﾞｰｽ） 220          100.0 217

問19(6)ローン、家賃など住居費の負担 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
3 変わらない 84            38.2 39.4
4 悪くなった 81            36.8 38.0
2 良くなった 29            13.2 13.6
1 大変良くなった 19            8.6 8.9

不明･無回答 7              3.2
N （％ﾍﾞｰｽ） 220          100.0 213

問19(7)災害に対する安全性 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
3 変わらない 95            43.2 44.0
4 悪くなった 53            24.1 24.5
2 良くなった 51            23.2 23.6
1 大変良くなった 17            7.7 7.9

不明･無回答 4              1.8
N （％ﾍﾞｰｽ） 220          100.0 216

問19(8)犯罪に対する安全性 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
3 変わらない 106          48.2 48.8
2 良くなった 66            30.0 30.4
4 悪くなった 25            11.4 11.5
1 大変良くなった 20            9.1 9.2

不明･無回答 3              1.4
N （％ﾍﾞｰｽ） 220          100.0 217
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問19(9)自然とのふれあいや外部空間のゆとり (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 大変良くなった 85            38.6 38.8
2 良くなった 56            25.5 25.6
3 変わらない 50            22.7 22.8
4 悪くなった 28            12.7 12.8

不明･無回答 1              0.5
N （％ﾍﾞｰｽ） 220          100.0 219

問19(10)高齢期の暮らしの安全・安心 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
3 変わらない 107          48.6 50.0
2 良くなった 56            25.5 26.2
4 悪くなった 33            15.0 15.4
1 大変良くなった 18            8.2 8.4

不明･無回答 6              2.7
N （％ﾍﾞｰｽ） 220          100.0 214

問19(11)通勤、通学などの利便 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
4 悪くなった 96            43.6 45.9
3 変わらない 55            25.0 26.3
2 良くなった 43            19.5 20.6
1 大変良くなった 15            6.8 7.2

不明･無回答 11            5.0
N （％ﾍﾞｰｽ） 220          100.0 209

問19(12)日常の買い物、医療などの利便 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
4 悪くなった 98            44.5 45.0
2 良くなった 54            24.5 24.8
3 変わらない 48            21.8 22.0
1 大変良くなった 18            8.2 8.3

不明･無回答 2              0.9
N （％ﾍﾞｰｽ） 220          100.0 218

問20　あなたが転居することになった大きなきっかけは何ですか (MA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
7 住宅の理由で 49            22.3 22.5
13 生活環境上の理由で 46            20.9 21.1
14 その他 40            18.2 18.3
10 両親や子どもの近くに住むため 29            13.2 13.3
4 転勤のため 23            10.5 10.6
8 結婚のため 23            10.5 10.6
12 子育て環境上の理由で 18            8.2 8.3
3 転職のため 14            6.4 6.4
2 就職のため 12            5.5 5.5
6 子どもの進学の都合で 9              4.1 4.1
5 退職のため 8              3.6 3.7
1 入学・進学のため 4              1.8 1.8
9 離婚のため 4              1.8 1.8
11 家族から独立するため 4              1.8 1.8

不明･無回答 2              0.9
N （％ﾍﾞｰｽ） 220          100.0 218
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(SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 他市区町村も検討したが、鎌倉市に決めた 100          45.5 45.7

2
最初から鎌倉市に住もうと考えていたので、他市区町村は
検討しなかった

65            29.5 29.7

3 鎌倉市内にしか住む余地がなかった 54            24.5 24.7
不明･無回答 1              0.5
N （％ﾍﾞｰｽ） 220          100.0 219

問22　どの地域を検討されましたか (MA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 横浜市 63            63.0 63.6
3 藤沢市 38            38.0 38.4
6 上記以外の神奈川県内 12            12.0 12.1
2 川崎市 9              9.0 9.1
4 茅ヶ崎市 7              7.0 7.1
7 東京都特別区部 7              7.0 7.1
8 上記以外 6              6.0 6.1
5 横須賀市 3              3.0 3.0

不明･無回答 1              1.0
N （％ﾍﾞｰｽ） 100          100.0 99

問23　転居先として鎌倉市を選んだ決め手は何ですか (MA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
10 山並みの緑などの自然環境 54            24.5 25.2
6 街並みや街の雰囲気 48            21.8 22.4
4 住宅の条件（広さ、日当たり、静けさ） 45            20.5 21.0
9 海のある自然環境 45            20.5 21.0
23

住宅が用意されていたから（社宅、家族と同居、家族の持
ち家）

45            20.5 21.0
1 通勤・通学時間 44            20.0 20.6
22

配偶者が住んでいた、または、親族・知人が近くに住んで
いる

39            17.7 18.2
11 歴史的景観 32            14.5 15.0
5 家賃・住宅価格 28            12.7 13.1
3 最寄り駅へのアクセス 19            8.6 8.9
7 買い物の利便性 18            8.2 8.4
24 その他 17            7.7 7.9
2 都心へのアクセス 16            7.3 7.5
19 治安 15            6.8 7.0
14 子育て環境 6              2.7 2.8
18 文化・芸術活動 5              2.3 2.3
20 自然災害の少なさ 5              2.3 2.3
8 公園 3              1.4 1.4
13 医療・福祉 2              0.9 0.9
16 小中高校などの教育環境 2              0.9 0.9
12 地域コミュニティ 1              0.5 0.5
15 保育園の整備状況 1              0.5 0.5
17 公共施設（公民館、図書館、スポーツ施設等） 1              0.5 0.5
21 道路や下水道など都 0              0.0 0.0

不明･無回答 6              2.7
N （％ﾍﾞｰｽ） 220          100.0 214

(SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
2 調べていない 162          73.6 75.0
1 調べた 54            24.5 25.0

不明･無回答 4              1.8
N （％ﾍﾞｰｽ） 220          100.0 216

問25　鎌倉市は住みやすいですか (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
2 まあ住みよい 97            44.1 44.7
1 住みよい 55            25.0 25.3
3 どちらともいえない 29            13.2 13.4
5 住みにくい 20            9.1 9.2
4 どちらかといえば住みにくい 14            6.4 6.5
6 わからない 2              0.9 0.9

不明･無回答 3              1.4
N （％ﾍﾞｰｽ） 220          100.0 217
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問24　転居するにあたり、鎌倉市の行政サービスや施策を調べましたか

問21　転居するにあたって、鎌倉市外でも住まいを検討されましたか



問26　今後も鎌倉市に住み続けたいと思われますか (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 現在の住宅にこれからも住み続けたい 89            40.5 41.8
4 わからない 57            25.9 26.8
2 転居するかもしれないが、その時も鎌倉市にしたい 37            16.8 17.4
3 将来は市外に引っ越したい 30            13.6 14.1

不明･無回答 7              3.2
N （％ﾍﾞｰｽ） 220          100.0 213

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
7 精神的に余裕のある生活を送りたい 38            17.3 17.9
10 自然と環境が守られた場所で生活をしたい 38            17.3 17.9
8 経済的に余裕のある生活を送りたい 27            12.3 12.7
9 便利で快適な生活をしたい 25            11.4 11.8
3 家族みんなで様々なことを楽しみたい 20            9.1 9.4
4 子どもには出来るだけのことをしてあげたい 19            8.6 9.0
2 鎌倉市内の身近なエリアで働きたい、店を持ちたい 16            7.3 7.5
1 東京や横浜などで、仕事をしたい 15            6.8 7.1
5 趣味など好きなことを深く極めたい 12            5.5 5.7
6 自分の感性やセンスを磨いていきたい 2              0.9 0.9

不明･無回答 8              3.6
N （％ﾍﾞｰｽ） 220          100.0 212

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
7 精神的に余裕のある生活を送りたい 45            20.5 21.5
10 自然と環境が守られた場所で生活をしたい 38            17.3 18.2
3 家族みんなで様々なことを楽しみたい 28            12.7 13.4
8 経済的に余裕のある生活を送りたい 26            11.8 12.4
9 便利で快適な生活をしたい 24            10.9 11.5
5 趣味など好きなことを深く極めたい 20            9.1 9.6
4 子どもには出来るだけのことをしてあげたい 13            5.9 6.2
6 自分の感性やセンスを磨いていきたい 8              3.6 3.8
1 東京や横浜などで、仕事をしたい 4              1.8 1.9
2 鎌倉市内の身近なエリアで働きたい、店を持ちたい 3              1.4 1.4

不明･無回答 11            5.0
N （％ﾍﾞｰｽ） 220          100.0 209

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
10 自然と環境が守られた場所で生活をしたい 52            23.6 25.0
7 精神的に余裕のある生活を送りたい 36            16.4 17.3
8 経済的に余裕のある生活を送りたい 27            12.3 13.0
9 便利で快適な生活をしたい 23            10.5 11.1
5 趣味など好きなことを深く極めたい 21            9.5 10.1
3 家族みんなで様々なことを楽しみたい 15            6.8 7.2
4 子どもには出来るだけのことをしてあげたい 11            5.0 5.3
2 鎌倉市内の身近なエリアで働きたい、店を持ちたい 9              4.1 4.3
6 自分の感性やセンスを磨いていきたい 8              3.6 3.8
1 東京や横浜などで、仕事をしたい 6              2.7 2.9

不明･無回答 12            5.5
N （％ﾍﾞｰｽ） 220          100.0 208

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
10 自然と環境が守られた場所で生活をしたい 135          61.4 64.4
7 精神的に余裕のある生活を送りたい 112          51.0 53.4
8 経済的に余裕のある生活を送りたい 82            37.3 39.1
9 便利で快適な生活をしたい 74            33.7 35.3
3 家族みんなで様々なことを楽しみたい 65            29.5 31.0
5 趣味など好きなことを深く極めたい 54            24.5 25.8
4 子どもには出来るだけのことをしてあげたい 40            18.2 19.0
2 鎌倉市内の身近なエリアで働きたい、店を持ちたい 32            14.5 15.2
1 東京や横浜などで、仕事をしたい 24            10.9 11.4
6 自分の感性やセンスを磨いていきたい 11            5.0 5.2

N （％ﾍﾞｰｽ） 220          100.0 212
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＊問28　あなたは、生活全般について、鎌倉市でどのように暮らしていきたいと考えていましたか(MA)

問28　【1番】あなたは、生活全般について、鎌倉市でどのように暮らしていきたいと考えていましたか(SA)

問28　【２番】あなたは、生活全般について、鎌倉市でどのように暮らしていきたいと考えていましたか(SA)

問28　【3番】あなたは、生活全般について、鎌倉市でどのように暮らしていきたいと考えていましたか(SA)



問1　性別 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
2 女性 77            53.1 57.0
1 男性 58            40.0 43.0

不明･無回答 10            6.9
N （％ﾍﾞｰｽ） 145          100.0 135

問2　年齢 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
4 30～34歳 30            20.7 21.3
3 25～29歳 21            14.5 14.9
5 35～39歳 21            14.5 14.9
12 70歳以上 16            11.0 11.3
6 40～44歳 15            10.3 10.6
7 45～49歳 9              6.2 6.4
8 50～54歳 7              4.8 5.0
11 65～69歳 6              4.1 4.3
2 20～24歳 5              3.4 3.5
9 55～59歳 5              3.4 3.5
10 60～64歳 5              3.4 3.5
1 19歳以下 1              0.7 0.7

不明･無回答 4              2.8
N （％ﾍﾞｰｽ） 145          100.0 141

*問2　年齢（クロス用）の項目 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
3 30～34歳 30            20.7 21.3
2 25～29歳 21            14.5 14.9
4 35～39歳 21            14.5 14.9
11 70歳以上 16            11.0 11.3
5 40～44歳 15            10.3 10.6
6 45～49歳 9              6.2 6.4
7 50～54歳 7              4.8 5.0
1 24歳以下 6              4.1 4.3
10 65～69歳 6              4.1 4.3
8 55～59歳 5              3.4 3.5
9 60～64歳 5              3.4 3.5

不明･無回答 4              2.8
N （％ﾍﾞｰｽ） 145          100.0 141

問3　転居前の家族構成 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
5 親と自分のみ（または、親と自分と兄弟・姉妹など） 42            29.0 29.2
1 ひとり暮らし 33            22.8 22.9
2 配偶者とふたり暮らし 32            22.1 22.2
3 自分たち夫婦と未婚の子ども（または、自分と未婚の子どもなど） 27            18.6 18.8
7 三世代（自分たち夫婦と子どもと孫、親と自分と子どもなど） 6              4.1 4.2
6 親と自分たち夫婦 2              1.4 1.4
4 自分たち夫婦と子ども夫婦（または、自分と子ども夫婦等） 1              0.7 0.7
8 その他（四世代など） 1              0.7 0.7

不明･無回答 1              0.7
N （％ﾍﾞｰｽ） 145          100.0 144

問3　転居後の家族構成 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
2 配偶者とふたり暮らし 57            39.3 39.6
1 ひとり暮らし 43            29.7 29.9
3 自分たち夫婦と未婚の子ども（または、自分と未婚の子どもなど） 28            19.3 19.4
5 親と自分のみ（または、親と自分と兄弟・姉妹など） 7              4.8 4.9
7 三世代（例えば、自分たち夫婦と子どもと孫、親と自分と子どもなど） 4              2.8 2.8
6 親と自分たち夫婦 2              1.4 1.4
8 その他（四世代など） 2              1.4 1.4
4

自分たち夫婦と子ども夫婦（または、自分と子ども夫婦な
ど）

1              0.7 0.7
不明･無回答 1              0.7
N （％ﾍﾞｰｽ） 145          100.0 144
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問4　子どもの段階 (MA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 未就学 19            43.2 57.6
2 小学生 7              15.9 21.2
6 既卒 7              15.9 21.2
5 大学・専門学校生など 4              9.1 12.1
4 高校生 1              2.3 3.0
3 中学生 0              0.0 0.0

不明･無回答 11            25.0
N （％ﾍﾞｰｽ） 44            100.0 33

問5　居住地域 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
2 大船地域 39            26.9 28.3
3 深沢地域 35            24.1 25.4
1 鎌倉地域 31            21.4 22.5
5 玉縄地域 20            13.8 14.5
4 腰越地域 13            9.0 9.4

不明･無回答 7              4.8
N （％ﾍﾞｰｽ） 145          100.0 138

問6　家計での経済的負担が大きい (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 家賃・住宅ローン 69            47.6 56.1
3 生活費　（食費・光熱水費など） 35            24.1 28.5
7 その他 9              6.2 7.3
2 子どもの養育費・学費 5              3.4 4.1
4 娯楽・交際費 5              3.4 4.1
5 介護費 0              0.0 0.0
6 医療費 0              0.0 0.0

不明･無回答 22            15.2
N （％ﾍﾞｰｽ） 145          100.0 123

問7　勤務状況 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 正規の職員・社員（会社役員以外） 68            46.9 47.9
7 専業主婦・主夫 21            14.5 14.8
8 無職 17            11.7 12.0
4 派遣・嘱託・契約社員 12            8.3 8.5
3 パート・アルバイト 11            7.6 7.7
5 自営業等（農林漁業含む） 5              3.4 3.5
2 会社役員 4              2.8 2.8
6 学生 2              1.4 1.4
9 その他 2              1.4 1.4

不明･無回答 3              2.1
N （％ﾍﾞｰｽ） 145          100.0 142

問8　職種 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
4 製造業 15            14.7 16.7
6 情報通信業 8              7.8 8.9
9 金融業、保険業 8              7.8 8.9
18 その他の職種 8              7.8 8.9
14 教育、学習支援業 7              6.9 7.8
15 医療、福祉（介護サービス業を除く） 7              6.9 7.8
7 運輸業、郵便業 6              5.9 6.7
8 卸売業、小売業 6              5.9 6.7
17 公務（他に分類されるものを除く） 6              5.9 6.7
11 学術研究，専門・技術サービス業 5              4.9 5.6
2 建設業 4              3.9 4.4
12 宿泊業、飲食サービス業 4              3.9 4.4
13 生活関連サービス業、娯楽業 4              3.9 4.4
10 不動産業、物品賃貸業 1              1.0 1.1
16 介護サービス業 1              1.0 1.1
1 農林漁業 0              0.0 0.0
3 鉱業、採石業、砂利採取業 0              0.0 0.0
5 電気・ガス・熱供給・水道業 0              0.0 0.0

不明･無回答 12            11.8
N （％ﾍﾞｰｽ） 102          100.0 90
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問9　通勤・通学時間（片道） (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 15分未満 19            18.3 20.2
5 60分以上～90分未満 19            18.3 20.2
2 15分以上～30分未満 18            17.3 19.1
4 45分以上～60分未満 18            17.3 19.1
3 30分以上～45分未満 15            14.4 16.0
6 90分以上 5              4.8 5.3

不明･無回答 10            9.6
N （％ﾍﾞｰｽ） 104          100.0 94

問10　最後に卒業した学校（あるいは在学中の学校） (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
7 共学の大学 52            35.9 37.1
4 専門学校・専修学校 22            15.2 15.7
2 男女共学の高校 17            11.7 12.1
5 短大、高専 17            11.7 12.1
8 大学院 16            11.0 11.4
3 男女別学の高校 6              4.1 4.3
6 女子大学 6              4.1 4.3
1 中学校 2              1.4 1.4
9 上記以外 2              1.4 1.4

不明･無回答 5              3.4
N （％ﾍﾞｰｽ） 145          100.0 140

問11　在学しているか (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
2 在学していない 129          89.0 97.7
1 在学している（休学も含む） 3              2.1 2.3

不明･無回答 13            9.0
N （％ﾍﾞｰｽ） 145          100.0 132

問12　中学卒業時の居住場所 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
8 その他 54            37.2 38.8
1 鎌倉市内 44            30.3 31.7
2 横浜市内 15            10.3 10.8
5 神奈川県内 12            8.3 8.6
6 東京23区 11            7.6 7.9
4 藤沢市内 2              1.4 1.4
7 東京都（東京23区以外） 1              0.7 0.7
3 川崎市内 0              0.0 0.0

不明･無回答 6              4.1
N （％ﾍﾞｰｽ） 145          100.0 139
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◎　その他の都道府県（中学卒業時の居住場所） (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
22 静岡県 5              9.3 9.4
27 大阪府 4              7.4 7.5
36 徳島県 4              7.4 7.5
40 福岡県 4              7.4 7.5
8 茨城県 3              5.6 5.7
12 千葉県 3              5.6 5.7
15 新潟県 3              5.6 5.7
48 海外 3              5.6 5.7
1 北海道 2              3.7 3.8
6 山形県 2              3.7 3.8
23 愛知県 2              3.7 3.8
29 奈良県 2              3.7 3.8
34 広島県 2              3.7 3.8
35 山口県 2              3.7 3.8
3 岩手県 1              1.9 1.9
7 福島県 1              1.9 1.9
10 群馬県 1              1.9 1.9
11 埼玉県 1              1.9 1.9
20 長野県 1              1.9 1.9
26 京都府 1              1.9 1.9
28 兵庫県 1              1.9 1.9
30 和歌山県 1              1.9 1.9
43 熊本県 1              1.9 1.9
45 宮崎県 1              1.9 1.9
46 鹿児島県 1              1.9 1.9
47 沖縄県 1              1.9 1.9
2 青森県 0              0.0 0.0
4 宮城県 0              0.0 0.0
5 秋田県 0              0.0 0.0
9 栃木県 0              0.0 0.0
13 東京都 0              0.0 0.0
14 神奈川県 0              0.0 0.0
16 富山県 0              0.0 0.0
17 石川県 0              0.0 0.0
18 福井県 0              0.0 0.0
19 山梨県 0              0.0 0.0
21 岐阜県 0              0.0 0.0
24 三重県 0              0.0 0.0
25 滋賀県 0              0.0 0.0
31 鳥取県 0              0.0 0.0
32 島根県 0              0.0 0.0
33 岡山県 0              0.0 0.0
37 香川県 0              0.0 0.0
38 愛媛県 0              0.0 0.0
39 高知県 0              0.0 0.0
41 佐賀県 0              0.0 0.0
42 長崎県 0              0.0 0.0
44 大分県 0              0.0 0.0

不明･無回答 1              1.9
N （％ﾍﾞｰｽ） 54            100.0 53
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問13(1) 世帯の収入 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
4 300万円～400万円未満 25            17.2 18.4
3 200万円～300万円未満 24            16.6 17.6
5 400万円～500万円未満 20            13.8 14.7
6 500万円～600万円未満 16            11.0 11.8
11 1000万円以上 12            8.3 8.8
7 600万円～700万円未満 9              6.2 6.6
8 700万円～800万円未満 8              5.5 5.9
9 800万円～900万円未満 8              5.5 5.9
1 100万円未満 7              4.8 5.1
2 100万円～200万円未満 4              2.8 2.9
10 900万円～1000万円未満 3              2.1 2.2

不明･無回答 9              6.2
N （％ﾍﾞｰｽ） 145          100.0 136

問13(2) 上記の世帯の収入のうち、自分の収入の割合 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
6 ８割以上 56            38.6 41.2
1 自分の収入はない 22            15.2 16.2
3 ２割～４割未満 19            13.1 14.0
4 ４割～６割未満 14            9.7 10.3
5 ６割～８割未満 13            9.0 9.6
2 ２割未満 12            8.3 8.8

不明･無回答 9              6.2
N （％ﾍﾞｰｽ） 145          100.0 136

問14(1)　現在はどちらにお住まいですか (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 横浜市 39            26.9 27.5
8 上記以外 38            26.2 26.8
7 東京都特別区部 22            15.2 15.5
3 藤沢市 14            9.7 9.9
6 上記以外の神奈川県内 13            9.0 9.2
2 川崎市 8              5.5 5.6
4 茅ヶ崎市 6              4.1 4.2
5 横須賀市 2              1.4 1.4

不明･無回答 3              2.1
N （％ﾍﾞｰｽ） 145          100.0 142

*問14　現在はどちらにお住まいですか (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 横浜市 39            26.9 27.5
5 上記以外 38            26.2 26.8
3 上記以外の神奈川県 29            20.0 20.4
4 東京都特別区部 22            15.2 15.5
2 藤沢市 14            9.7 9.9

不明･無回答 3              2.1
N （％ﾍﾞｰｽ） 145          100.0 142

問14(2)　鎌倉市での居住期間 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
6 ２０年以上 53            36.6 36.8
2 １年以上～３年未満 25            17.2 17.4
5 １０年以上～２０年未満 22            15.2 15.3
3 ３年以上～５年未満 19            13.1 13.2
4 ５年以上～１０年未満 16            11.0 11.1
1 １年未満 9              6.2 6.3

不明･無回答 1              0.7
N （％ﾍﾞｰｽ） 145          100.0 144
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問15　【転居前】住宅の種類 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 戸建て（持ち家） 59            40.7 41.0
5 民間の賃貸マンション・賃貸アパート 38            26.2 26.4
2 分譲マンション 20            13.8 13.9
7 社宅・官舎・寮 16            11.0 11.1
3 戸建て（借家） 6              4.1 4.2
4 ＵＲ(旧公団）・公社の賃貸住宅 4              2.8 2.8
8 その他(間借りなど) 1              0.7 0.7
6 公営賃貸住宅(県営・市営) 0              0.0 0.0

不明･無回答 1              0.7
N （％ﾍﾞｰｽ） 145          100.0 144

問15　【転居後】住宅の種類 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
5 民間の賃貸マンション・賃貸アパート 62            42.8 44.0
1 戸建て（持ち家） 30            20.7 21.3
2 分譲マンション 24            16.6 17.0
7 社宅・官舎・寮 14            9.7 9.9
3 戸建て（借家） 4              2.8 2.8
4 ＵＲ(旧公団）・公社の賃貸住宅 4              2.8 2.8
8 その他(間借りなど) 2              1.4 1.4
6 公営賃貸住宅(県営・市営) 1              0.7 0.7

不明･無回答 4              2.8
N （％ﾍﾞｰｽ） 145          100.0 141

問16　【転居前】間取り (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
6 4LDK (5DK)以上 44            30.3 31.2
5 3LDK (4DK) 41            28.3 29.1
1 ワンルーム（1K） 19            13.1 13.5
4 2LDK (3DK) 19            13.1 13.5
3 1LDK (2DK) 17            11.7 12.1
2 1DK (2K) 1              0.7 0.7

不明･無回答 4              2.8
N （％ﾍﾞｰｽ） 145          100.0 141

問16　【転居後】間取り (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
5 3LDK (4DK) 34            23.4 23.6
4 2LDK (3DK) 31            21.4 21.5
3 1LDK (2DK) 30            20.7 20.8
6 4LDK (5DK)以上 25            17.2 17.4
1 ワンルーム（1K） 19            13.1 13.2
2 1DK (2K) 5              3.4 3.5

不明･無回答 1              0.7
N （％ﾍﾞｰｽ） 145          100.0 144

問17　現在お住まいの住宅や地域に関する情報は何で入
手されましたか

(SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
4 不動産業者 49            33.8 34.5
3 ウェブサイト・ＳＮＳなど 36            24.8 25.4
7 その他 27            18.6 19.0
6 親族・知人 20            13.8 14.1
1 住宅情報誌 8              5.5 5.6
5 住宅展示場 2              1.4 1.4
2 新聞広告・折り込みチラシ 0              0.0 0.0

不明･無回答 3              2.1
N （％ﾍﾞｰｽ） 145          100.0 142
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問18　今回の転居により住宅（マンションを含む）を購入し
ましたか

(SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
2 購入していない 103          71.0 73.0
1 購入した 38            26.2 27.0

不明･無回答 4              2.8
N （％ﾍﾞｰｽ） 145          100.0 141

問19(1)住宅の広さ、間取り (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
4 悪くなった 43            29.7 30.1
1 大変良くなった 34            23.4 23.8
2 良くなった 34            23.4 23.8
3 変わらない 32            22.1 22.4

不明･無回答 2              1.4
N （％ﾍﾞｰｽ） 145          100.0 143

問19(2)住宅の快適さ・使いやすさ (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
2 良くなった 44            30.3 30.6
3 変わらない 40            27.6 27.8
1 大変良くなった 35            24.1 24.3
4 悪くなった 25            17.2 17.4

不明･無回答 1              0.7
N （％ﾍﾞｰｽ） 145          100.0 144

問19(3)住宅の維持管理のしやすさ (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
3 変わらない 55            37.9 38.2
2 良くなった 44            30.3 30.6
1 大変良くなった 25            17.2 17.4
4 悪くなった 20            13.8 13.9

不明･無回答 1              0.7
N （％ﾍﾞｰｽ） 145          100.0 144

問19(4)住宅の断熱性、換気、採光等 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
3 変わらない 53            36.6 37.1
1 大変良くなった 33            22.8 23.1
2 良くなった 29            20.0 20.3
4 悪くなった 28            19.3 19.6

不明･無回答 2              1.4
N （％ﾍﾞｰｽ） 145          100.0 143

問19(5)光熱費の負担 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
3 変わらない 63            43.4 43.8
4 悪くなった 37            25.5 25.7
2 良くなった 23            15.9 16.0
1 大変良くなった 21            14.5 14.6

不明･無回答 1              0.7
N （％ﾍﾞｰｽ） 145          100.0 144

問19(6)ローン、家賃など住居費の負担 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
3 変わらない 54            37.2 38.8
4 悪くなった 51            35.2 36.7
1 大変良くなった 19            13.1 13.7
2 良くなった 15            10.3 10.8

不明･無回答 6              4.1
N （％ﾍﾞｰｽ） 145          100.0 139
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問19(7)災害に対する安全性 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
3 変わらない 65            44.8 45.5
1 大変良くなった 31            21.4 21.7
2 良くなった 31            21.4 21.7
4 悪くなった 16            11.0 11.2

不明･無回答 2              1.4
N （％ﾍﾞｰｽ） 145          100.0 143

問19(8)犯罪に対する安全性 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
3 変わらない 73            50.3 51.4
2 良くなった 33            22.8 23.2
1 大変良くなった 23            15.9 16.2
4 悪くなった 13            9.0 9.2

不明･無回答 3              2.1
N （％ﾍﾞｰｽ） 145          100.0 142

問19(9)自然とのふれあいや外部空間のゆとり (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
3 変わらない 56            38.6 38.9
4 悪くなった 41            28.3 28.5
2 良くなった 26            17.9 18.1
1 大変良くなった 21            14.5 14.6

不明･無回答 1              0.7
N （％ﾍﾞｰｽ） 145          100.0 144

問19(10)高齢期の暮らしの安全・安心 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
3 変わらない 78            53.8 54.9
2 良くなった 35            24.1 24.6
1 大変良くなった 15            10.3 10.6
4 悪くなった 14            9.7 9.9

不明･無回答 3              2.1
N （％ﾍﾞｰｽ） 145          100.0 142

問19(11)通勤、通学などの利便 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 大変良くなった 50            34.5 36.8
2 良くなった 37            25.5 27.2
4 悪くなった 27            18.6 19.9
3 変わらない 22            15.2 16.2

不明･無回答 9              6.2
N （％ﾍﾞｰｽ） 145          100.0 136

問19(12)日常の買い物、医療などの利便 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
3 変わらない 39            26.9 27.1
1 大変良くなった 36            24.8 25.0
4 悪くなった 36            24.8 25.0
2 良くなった 33            22.8 22.9

不明･無回答 1              0.7
N （％ﾍﾞｰｽ） 145          100.0 144
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問20　あなたが転居することになった大きなきっかけは何ですか (MA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
13 生活環境上の理由で 29            20.0 20.3
7 住宅の理由で 28            19.3 19.6
8 結婚のため 28            19.3 19.6
14 その他 25            17.2 17.5
4 転勤のため 17            11.7 11.9
11 家族から独立するため 12            8.3 8.4
2 就職のため 11            7.6 7.7
10 両親や子どもの近くに住むため 11            7.6 7.7
3 転職のため 9              6.2 6.3
5 退職のため 5              3.4 3.5
12 子育て環境上の理由で 5              3.4 3.5
1 入学・進学のため 2              1.4 1.4
6 子どもの進学の都合で 1              0.7 0.7
9 離婚のため 1              0.7 0.7

不明･無回答 2              1.4
N （％ﾍﾞｰｽ） 145          100.0 143

問21　転居するにあたって、鎌倉市外でも住まいを検討さ
れましたか

(SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 鎌倉市内も検討したが、現在の住居に決めた 53            36.6 37.3
3 鎌倉市内に住む余地がなかった 45            31.0 31.7

2
最初から他市区町村に住もうと考えていたので、鎌倉市内
は検討しなかった

44            30.3 31.0

不明･無回答 3              2.1
N （％ﾍﾞｰｽ） 145          100.0 142

問22　どの地域を検討されましたか (MA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 横浜市 52            35.9 55.9
3 藤沢市 28            19.3 30.1
2 川崎市 17            11.7 18.3
7 東京都特別区部 16            11.0 17.2
4 茅ヶ崎市 9              6.2 9.7
8 上記以外 9              6.2 9.7
6 上記以外の神奈川県内 6              4.1 6.5
5 横須賀市 4              2.8 4.3

不明･無回答 52            35.9
N （％ﾍﾞｰｽ） 145          100.0 93
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問23　転居先（現在お住まいの地域）を選んだ決め手は何
ですか

(MA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 通勤・通学時間 57            39.3 40.1
5 家賃・住宅価格 43            29.7 30.3
4 住宅の条件（広さ、日当たり、静けさ） 36            24.8 25.4
3 最寄り駅へのアクセス 31            21.4 21.8
22

配偶者が住んでいた、または、親族・知人が近くに住んで
いる

28            19.3 19.7
7 買い物の利便性 21            14.5 14.8
23

住宅が用意されていたから（社宅、家族と同居、家族の持
ち家）

20            13.8 14.1
2 都心へのアクセス 15            10.3 10.6
6 街並みや街の雰囲気 12            8.3 8.5
24 その他 11            7.6 7.7
14 子育て環境 8              5.5 5.6
19 治安 8              5.5 5.6
9 海のある自然環境 6              4.1 4.2
10 山並みの緑などの自然環境 6              4.1 4.2
20 自然災害の少なさ 5              3.4 3.5
13 医療・福祉 3              2.1 2.1
17 公共施設（公民館、図書館、スポーツ施設等） 3              2.1 2.1
21 道路や下水道など都 2              1.4 1.4
8 公園 1              0.7 0.7
12 地域コミュニティ 1              0.7 0.7
15 保育園の整備状況 1              0.7 0.7
18 文化・芸術活動 1              0.7 0.7
11 歴史的景観 0              0.0 0.0
16 小中高校などの教育環境 0              0.0 0.0

不明･無回答 3              2.1
N （％ﾍﾞｰｽ） 145          100.0 142

問24　転居するにあたり、転居先の市区町村（現在お住ま
いの市区町村）の行政サービスや施策を調べましたか

(SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
2 調べていない 103          71.0 72.5
1 調べた 39            26.9 27.5

不明･無回答 3              2.1
N （％ﾍﾞｰｽ） 145          100.0 142

問25　鎌倉市は住みやすかったですか (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 住みよい 59            40.7 41.5
2 まあ住みよい 57            39.3 40.1
3 どちらともいえない 9              6.2 6.3
5 住みにくい 9              6.2 6.3
4 どちらかといえば住みにくい 7              4.8 4.9
6 わからない 1              0.7 0.7

不明･無回答 3              2.1
N （％ﾍﾞｰｽ） 145          100.0 142

問26　機会があれば、もう一度鎌倉市に帰りたいと思われ
ますか

(SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 帰りたい 74            51.0 51.7
4 わからない 27            18.6 18.9
3 帰る気はない 23            15.9 16.1
2 鎌倉市でのくらしに不満だった点が改善されれば帰りたい 19            13.1 13.3

不明･無回答 2              1.4
N （％ﾍﾞｰｽ） 145          100.0 143
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問28　【1番】あなたは、生活全般について、鎌倉市でどの
ように暮らしていきたいと考えていましたか

(SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
7 精神的に余裕のある生活を送りたい 24            16.6 17.4
8 経済的に余裕のある生活を送りたい 20            13.8 14.5
1 東京や横浜などで、仕事をしたい 17            11.7 12.3
9 便利で快適な生活をしたい 17            11.7 12.3
3 家族みんなで様々なことを楽しみたい 16            11.0 11.6
5 趣味など好きなことを深く極めたい 12            8.3 8.7
2 鎌倉市内の身近なエリアで働きたい、店を持ちたい 10            6.9 7.2
10 自然と環境が守られた場所で生活をしたい 10            6.9 7.2
4 子どもには出来るだけのことをしてあげたい 9              6.2 6.5
6 自分の感性やセンスを磨いていきたい 3              2.1 2.2

不明･無回答 7              4.8
N （％ﾍﾞｰｽ） 145          100.0 138

問28　【２番】あなたは、生活全般について、鎌倉市でどの
ように暮らしていきたいと考えていましたか

(SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
9 便利で快適な生活をしたい 24            16.6 18.0
10 自然と環境が守られた場所で生活をしたい 24            16.6 18.0
8 経済的に余裕のある生活を送りたい 22            15.2 16.5
7 精神的に余裕のある生活を送りたい 20            13.8 15.0
3 家族みんなで様々なことを楽しみたい 10            6.9 7.5
4 子どもには出来るだけのことをしてあげたい 9              6.2 6.8
5 趣味など好きなことを深く極めたい 8              5.5 6.0
2 鎌倉市内の身近なエリアで働きたい、店を持ちたい 7              4.8 5.3
1 東京や横浜などで、仕事をしたい 6              4.1 4.5
6 自分の感性やセンスを磨いていきたい 3              2.1 2.3

不明･無回答 12            8.3
N （％ﾍﾞｰｽ） 145          100.0 133

問28　【3番】あなたは、生活全般について、鎌倉市でどの
ように暮らしていきたいと考えていましたか

(SA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
10 自然と環境が守られた場所で生活をしたい 35            24.1 26.7
9 便利で快適な生活をしたい 23            15.9 17.6
3 家族みんなで様々なことを楽しみたい 14            9.7 10.7
8 経済的に余裕のある生活を送りたい 14            9.7 10.7
7 精神的に余裕のある生活を送りたい 12            8.3 9.2
5 趣味など好きなことを深く極めたい 10            6.9 7.6
6 自分の感性やセンスを磨いていきたい 7              4.8 5.3
1 東京や横浜などで、仕事をしたい 6              4.1 4.6
4 子どもには出来るだけのことをしてあげたい 6              4.1 4.6
2 鎌倉市内の身近なエリアで働きたい、店を持ちたい 4              2.8 3.1

不明･無回答 14            9.7
N （％ﾍﾞｰｽ） 145          100.0 131

＊問28　あなたは、生活全般について、鎌倉市でどのよう
に暮らしていきたいと考えていましたか

(MA)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
10 自然と環境が守られた場所で生活をしたい 83            57.3 62.1
9 便利で快適な生活をしたい 67            46.3 50.1
8 経済的に余裕のある生活を送りたい 53            36.6 39.5
7 精神的に余裕のある生活を送りたい 51            35.2 38.0
3 家族みんなで様々なことを楽しみたい 38            26.2 28.3
5 趣味など好きなことを深く極めたい 31            21.4 23.1
1 東京や横浜などで、仕事をしたい 25            17.2 18.5
4 子どもには出来るだけのことをしてあげたい 23            15.8 17.1
2 鎌倉市内の身近なエリアで働きたい、店を持ちたい 21            14.4 15.6
6 自分の感性やセンスを磨いていきたい 10            7.0 7.6

不明･無回答
N （％ﾍﾞｰｽ） 145          100.0 127
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